

new

RUR — основной претендент на создание национального рейтинга вузов

Основным претендентом на создание первого российского национального рейтинга университетов стало рейтинговое агентство RUR, которое публикует международные рейтинги вузов Round University Ranking. Об этом ТАСС сообщил ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий. «Это известная компания — RUR. Мы уже встречались с её руководством. Мне кажется, они уже проявили себя, создав несколько рейтингов, последний рейтинг мы тоже посмотрели», — сказал он, добавив, что официально решение пока не утверждено.

«Решение мы примем на широком собрании», — подчеркнул Виктор Садовничий. По его словам, сейчас создана инициативная группа из 30 ректоров. «В этой группе есть активное бюро, оно собирается очень часто, буквально раз в неделю. В ближайшие дни мы соберёмся на заседание и попробуем утвердить перечень критериев и представим их организациям, чтобы она была нами официально принята», — отметил глава МГУ.

Он напомнил, что к июню поручение Президента РФ о разработке критериев национального рейтинга должно быть выполнено. «К этому моменту мы представим наше исчерпывающее предложение. Если всё получится, новый рейтинг начнёт работать с нового учебного года», — заключил Виктор Садовничий.

Российская компания «Рейтинговое агентство RUR» занимается созданием международных рейтингов университетов Round University Ranking (RUR) с 2010 г. В рейтинге RUR оценивается деятельность 750 ведущих вузов мира по 20 параметрам, сгруппированным по четырём направлениям измерения: качество преподавания (40% от оценки вуза), качество исследований (40%), уровень интернационализации (10% от оценки вуза), уровень финансовой устойчивости (10%).

Рейтинг мировых вузов RUR за 2016 г. был представлен 7 апреля. В него вошли 700 вузов из 74 стран мира, в том числе 23 из России и 43 вуза стран постсоветского пространства. Самую высокую позицию среди отечественных университетов в нём занимает МГУ (172-е место).

new

Российский Союз ректоров стал оператором грантов Президента РФ

Российский Союз ректоров утверждён в качестве оператора грантов Президента РФ для некоммерческих неправительственных организаций. Обращаясь к представителям СМИ, В.А. Садовничий подчеркнул, что Российский Союз ректоров объединяет около тысячи руководителей университетов всех регионов России. Союз обладает всей информацией о состоянии образования в стране: в каждом регионе есть представительства Союза ректоров, таким образом, это сетевая система, она работает с вузами, школами, другими организациями, занимающимися просвещением.



Президент PCP сообщил, что Союз ректоров недавно выступил учредителем организации общества «Знание», и весь опыт, накопленный этим обществом, безусловно, будет использован. PCP будет стараться сделать всё для того, чтобы к вопросам образования в обществе было привлечено внимание. «То, что Российской Союз ректоров впервые станет грантооператором, для нас большая ответственность. Мы понимаем, что находимся на очень остром направлении. Образование — одна из скреп государства, одна из важнейших тем, обсуждаемых обществом», — сказал В.А. Садовничий.

Он отметил, что при проведении конкурса главное внимание нужно обращать на качество представленных заявок и выполненной работы той организацией, которая будет претендовать на грант. «Мы видим свою задачу в том, чтобы помочь решить проблемы регионов, может быть, увидеть самые острые проблемы, связанные со школьным и высшим образованием, преподаванием истории, русского языка. Мы хотим, чтобы наша работа была очень гласной, а итоги деятельности получателей грантов вызывали бы отклик в об-

ществе», — пояснил ректор Московского университета.

Он добавил, что среди наиболее важных вопросов, связанных с образованием, — популяризация знаний, дистанционное образование, а кроме того, просветительская работа, которая для нашего общества традиционно важна. Виктор Антонович выразил уверенность, что Союз ректоров как новый грантооператор сделает всё для того, чтобы качество образования, от которого фактически зависит будущее нашей страны, находилось в сфере пристального внимания общества и средств массовой информации.

В 2016 г. состоятся четыре конкурса по распределению президентских грантов для некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина. Приём заявок на первый конкурс стартовал 11 апреля. Наравне с Российской Союзом ректоров в состав грантооператоров в этом году вошли Фонд поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива» и впервые региональная некоммерческая неправительственная организация — Благотворительный фонд «Покров» (г. Пенза).

Вся информация о грантах размещена на официальном портале Общественной палаты Российской Федерации <http://grants.oprf.ru/>.

new

В России на 30% урежут число бюджетных мест по экономике и юриспруденции

Министерство образования и науки РФ намерено в будущем году на 30% сократить количество бюджетных мест в вузах, отведённых под экономические и юридические специальности. Отмечается, что эти места будут перераспределены на более актуальные профессии 2017/18 учебного года. Дмитрий Ливанов также сообщил, что в ведомстве сейчас обсуждается вопрос о запрете заочного обучения по некоторым направлениям, а именно при получении первого высшего образования на экономических и юридических факультетах.